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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和６年11月26日（火）午前９時29分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和６年第４回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）茨城県市議会議長会議員研修会の出席者について 

…３常任委員会から１名選出 

 （３）横手市友好訪問について 

   …議長、議会運営委員長及び４常任委員会から１名選出 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時29分） 

委員長 皆さんおはようございます。 

定刻前ですが全員揃いましたので、始めさせていただきたいと思います。 

朝晩と寒くなってきましたが、でも紅葉がまだまだと何かよく分からない季節になっ

ておりますが、皆様も、そういったときに本当に体調、風邪引きの方も多いようなので、

体調管理に十分留意されてこの定例会を臨んで頂きたいと思います。 

それでは早速始めさせていただきたいと思います。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。職務のため、

議長、副議長及び議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 
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議長 おはようございます。早いもので今回が本年最後の定例会になります。また、一般質問

も前回14名でしたが、今回13名ということで、かなりの方が一般質問させていただきま

すので、時間配分とか委員長も大変だと思いますけど、どうかよろしくお願い申し上げ

ます。また、本当に委員長がおっしゃったように朝晩かなり冷えておりますので、皆様

の体調管理には十分気をつけ頂きますようお願い申し上げ、挨拶をさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆様おはようございます。本日の議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申

し上げます。 

その前に、市のほうでも様々な行事が続きました。それぞれの地域のふれあい祭り、

まちカフェ、そして一昨日は原子力防災訓練ということで、議員の皆様方にもいろんな

場面でご参加を頂きました。また、ご指導頂きましてありがとうございました。 

さて、本日の議会運営委員会におきましては、12月３日から開催をお願いしておりま

す、第４回定例会に提出予定の10議案についてご説明させていただきます。また、本日

の全員協議会の協議・報告案件につきましては１件ございます。ご審議のほどよろしく

お願いを申し上げます。 

なお、本日の全員協議会ですが、私、茨城県道路整備促進協議会の副会長という立場

におります。実は会長は茨城町の小林町長なんですが、今日小林町長が所用で参加でき

ないということで、茨城県を代表して協議会のほうの役割をちょっと果たしてこなくち

ゃいけないもんですから、東京で開催される安心安全の道づくりを求める全国大会及び

その後の国会議員要望、そして国土交通省への要望活動に県を代表して参加をしなくち

ゃいけないもんですから、大変申し訳ございませんが全員協議会は欠席ということなり

ますので、よろしくお願いを申し上げます。簡単でございますが、ご挨拶とさせていた

だきます。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。大変ですね。どうぞよろしくお願いします。 

それでは本委員会の会議事件は別紙のとおりであります。 

これより議事に入りたいと思います。 

令和６年第４回定例会について、議案等の委員会付託について事務局から説明をお願

いいたします。 

次長補佐 それでは、議会運営委員会、全員協議会共通資料のほうをお願いします。 

第４回定例会に提出されます議案一覧になります。 

議案につきましては、議案10件となっております。内容につきましては、議案概要書
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のとおりとなっております。 

２ページをお願いします。 

この後行われます、全員協議会の協議・報告案件一覧になります。１件になります。 

３ページをお願いします。 

議案等の委員会付託につきましては、表のとおり、12月10日総務生活常任委員会が５

件、11日産業建設常任委員会が３件、12日教育厚生常任委員会が４件となっております。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ないので委員会付託表（案）のとおり付託先を決定いたします。 

続きまして、請願陳情の取扱いについて事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料４ページをお願いします。 

請願陳情文書表（案）になります。 

今回締切までに陳情２件が提出されました。 

陳情第９号 集合住宅での組織的嫌がらせ行為（集団ストーカー犯罪）の解明と予防

策を求める陳情。 

提出者ですが、東京都八王子、特定非営利活動法人 Targeted Individuals Japan 理事

長、押越様です。 

陳情第10号 臓器移植に関わる不正取引、非人道性が疑われる国への渡航移植等を防

止するための法整備等を求める意見書提出の陳情。 

提出者ですが、東京都新宿区、一般社団法人 中国における臓器移植を考える会、代

表、丸山様になります。 

陳情第９号、第10号ともに全議員に写しを配付という扱いになります。陳情の内容に

つきましては、５ページ以降をご確認頂ければと思います。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

請願陳情の取扱いについてでございますが、ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 請願陳情文書表（案）のとおり取扱いを決定いたします。 

続きまして、一般質問通告書の検討について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 資料の９ページをお願いします。 

今回13名の方から通告がございました。一覧表のほうは通告順に名前、予定時間、質

問内容を記載しております。 

１番、榊󠄀原議員、60分、那珂市シティプロモーションを考える、ほか１件。 
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２番、小池議員、40分、認知症への取り組みと支援について、ほか２件。 

３番、原田議員、60分、瓜連庁舎及び分庁舎問題について、ほか２件。 

４番、大和田議員、40分、女性に選ばれるまちを目指して。 

５番、小宅議員、60分、消防行政について考える、ほか３件。 

６番、桑澤議員、60分、地域活性化のカギを握る特産品の開発とプロモーションにつ

いて。 

７番、鈴木議員、45分、市公式ＳＮＳ利用の現状について、ほか１件。 

８番、花島議員、50分、額田地区の道路整備予定について、ほか６件。 

９番、遠藤議員、60分、地域活性化について、ほか１件。 

10番、君嶋議員、30分、通学用ヘルメットの着用について、ほか１件。 

11番、渡邊議員、40分、金属類の盗難と再生資源物の屋外保管について、ほか１件。 

12番、寺門厚議員、50分、那珂市の救急業務について、ほか２件。 

13番、冨山議員、30分、市制施行20周年と那珂・瓜連合併20周年について。 

なお、今回議員より執行部に対し提出を求める資料等はございませんでした。 

15ページになりますが、重複していると思われる質問が３項目ほど出ておりますので

検討のほうをお願いします。 

以上です。 

委員長 ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 重複のところは、各議員で調整をしていただくということで、それでは早速順番を決

めていきたいと思います。抽せんにより行います。 

（くじによる抽せん） 

委員長 それでは、順番が決定しましたので事務局より報告をお願いいたします。 

次長補佐 それでは１番冨山議員、２番花島議員、３番小宅議員、４番君嶋議員、５番大和田

議員、６番桑澤議員、７番小池議員、８番原田議員、９番遠藤議員、10番渡邊議員、11

番榊󠄀原議員、12番、鈴木議員、13番寺門厚議員になります。 

委員長 暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時41分） 

再開（午前９時44分） 

委員長 再開をいたします。 

一般質問の日程についてですが、12月５日が７人、１番から７番の７人、そして２日

目が12月６日となって８番から13番の６人と。５時よりちょっとオーバーな感じだと思

いますが、これでよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 
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委員長 これ抽せんっていうのはこれ、変えられないんですかね。変えられないけども長い歴

史の中で抽せんになったんでしょうけども。 

これだけ人数が多くなったので、何かご意見ありますか。 

小池委員 思うところですけど、抽せんで今までやってるんでしょうけれど、例えば、抽せん

順で時間はいっぱいで、うまく２日できない場合、例えばその時間が長い場合が重なっ

ちゃったらできない場合もあるかもしれないので、あくまで抽せんは抽せんなんでしょ

うけど、時間で調整するというのもありなのかなと。あまり人数も多い場合はですよ。

そういう感じでは思うときありますね。スムーズにやるんであればですよ。あくまでそ

の抽せんのずっと特化してこだわるのか。人数が多いときにはどうするのか。 

君嶋委員 他の議会を聞くと、通告順っていう議会もあるんですね。そうすると、１番最初に

やりたい方は早めに出しちゃうと。ただ、そうなると自分たちでうまく調整しながらい

くんで、最後にやりたいとなかなか持ってこないとか、そういう可能性があって、だか

ら１番平等性はこれは通告はいついつまでで、やはり最後は抽せんでと、そういうふう

になってるのかなと思うんですね。多分、旧瓜連町のときも通告順だったと思いますよ。

だから早く最初にもっていけば１番だと。やっぱり平等を図るならば、皆さん与えられ

た時間60分というのが、質問時間ってもう決められてんだから、その中での組合せとい

うことで、もし最悪休会っていうのを入れてるから、多いときには、そこへ議会はもう

優先ということですから、そこに入れるしかないのかなと思うんですね。 

委員長 そうですね。なかなかこれは常に多分議論になるのかと思うんですけども、何かいい

妙案とか、何か斬新な議会がこんなふうにやってるというのがあれば、耳にしたら何か

提案していただけたら。何かいい提案がありましたらということで、今回の一般質問は

このように決定をいたします。 

続きまして５、会期日程（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 資料16ページをお願いします。 

第４回定例会会期日程案になります。 

12 月３日、火曜日、本会議、開会から議案の上程説明になります。 

４日休会ですが、質疑通通告締切りが正午までとなっております。 

５日一般質問７人。 

６日一般質問６人、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付託になります。 

７日から９日が休会。 

10日総務生活常任委員会、11日産業建設常任委員会、12日教育厚生常任委員会、13日

原子力安全対策常任委員会になります。 

14日から18日までが休会。 

19日議会運営委員会、全員協議会。 
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20日最終日になりまして、本会議で委員長報告、質疑討論採決、閉会の予定になりま

す。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ご意見ないようなので、この会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件は全て終了いたしました。 

執行部の皆様お疲れさまでした。ご退席お願いします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時51分） 

再開（午前９時52分） 

委員長 再開いたします。 

続きまして（２）茨城県市議会議長会議員研修会について事務局から説明お願いいた

します。 

次長補佐 茨城県市議会議長会主催の第２回の研修のほうですが、２月14日金曜日に予定さ

れております。詳細のほうはまだ不明なんですけれども、場所については、ひたちなか

市、日帰りの研修となります。総務生活、産業建設、教育厚生の３常任委員会から参加

者を選出頂きまして、最終日に議員派遣の議決を行うような形になります。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは定例会最終日に議員派遣の議決を行うことにいたします。 

続きまして（３）横手市友好都市訪問についてですが事務局より説明をお願いいたし

ます。 

次長 来年２月の横手市友好訪問についてご説明します。 

11月19日に横手市議会議長様より横手の雪まつりについての案内状をちょうだいしま

した。日程は、令和７年２月15日土曜日から16日日曜日です。近年は、コロナ禍の影響

等で未派遣となっておりまして、平成31年に派遣して以来６年ぶりとなります。今回の

派遣につきましては、議長及び総務生活、産業建設、教育厚生、原子力安全対策の４常

任委員会、議会運営委員会から各１名の選出としたいと思いますのでよろしくお願いい

たします。なお、参考までに申し上げますと、過去の派遣におきましては、平成29年は

議長及び各委員長、それから平成30年は副議長及び副委員長、平成31年は議長とそれか
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ら行ったことのない未派遣者の方という選び方をしております。 

説明は以上になります。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

そうすると何名なのか。 

次長 議長と４常任委員会と議運で６名になります。 

委員長 こちらも定例会最終日に、議員派遣の議決を行うということで。そうするともう決ま

りで、議長、総務生活、産業建設、教育厚生、原子力安全対策、議会運営の委員長で決

まりで。 

次長補佐 常任委員会のほうで諮っていただいて。 

委員長 そういう形で諮っていただければと思います。 

そのように決定いたします。よろしくお願いします。 

それでは本日の審議案件を終了いたしました。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。疲れさまでした。 

閉会（午前９時56分） 

 

令和６年12月３日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 


